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Előfizethetni helyben :
1 elegdi K. Lajos kőnyvkereenedésébcn 

•• a kiadóhivatalban (Főtér 1828. ez 
alatt;

A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNYE.
MEG JE'.: TxT A. ZROTxTprj. 1X1T PÉNTE Í2C ES -PCJLXr ÉTELÉ "EE

Hirdetési díj :
Né "7 hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű b többszöri hirdetések ;,!ko 
szerint jutányos áron vétetnek fe! H-'yee- 

díj minden külön beipfatnsért 80 kr

Hirdetést vagy reclámot macában fi.ginló 
újdonság sora 50 kr.

íNyiltleri köziem- tiyek minden {.out k r? 
i>0 krajezar.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőig 
ben ée kiadóhivatalban. Főtér 1828. a- 

alatt.)

Kéziratok nem a dalnak vissz

Fölhívás előfizetésre.
A , Debreczen huszonhetedik évfo­

lyamának második évnegyedére, mely ápr. 
hóval kezdődő ti,előfizetést nyitunk. Bizalom­
mal kérjük t. előfizetőinket, hogy támogatá­
sukat a jövőben se vonják meg tőlünk mert 
ha volt valaha arra szükség, hogy északkele- 
li Magyarországnak egyetlen függetlenségi 
lapja föntartassék : úgy most, a jelen zavaros 
politikai viszonyok közt van erre szükség, 
midőn egy kipróbált elvhüségü lapra nagy 
feladat vár. Programmunkat nem szük­
séges fejtegetnünk, nagy hangú reklá­
mokra sincs szükségünk, hiszen elég 
reklám lapunk mellett hosszú és dicső­
séges múltja.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 frt.) 
Negyedévre 5 korona (2 Irt ŐO kr.) 
Egy hóra 2 korona (1 frt.)

Netaláni tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő- í 
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szi- j 
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

Tisztelettel :

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala

Ferencz József, — Bismarck, — Kossuth.
Debreczen, febr. 4.

Ő felsége I-ső Ferencz József Auszt- ! 
ria császára és Magyarország apostoli 
királya üdvözlő táviratot küldött Bis- | 
maroknak nyolczvanadik születés-napja i 
alkalmából Fridrichsruheba.

Roppant horderejű tanulság rejlik e 
fejedelmi tényben mi ránk, magyarokra 
nézve.

Vizsgáljuk meg csak közelebbről, 
hogy voltaképen kicsoda is kapta ezt a 
átviratot Ferencz Józseftől ?

Bismarck diplomácziai pályájának

; ™ár a kezdetén Ausztria hegemóniájának 
megtörését tűzte ki czélui s nem nyugo­
dott addig, mig czélját teljes mértékben 
el nem érle.

Megtörte, megverte, megalázta Auszt­
riái és befejezésül kirekesztette a német 
Rundból örök időkre.

Ugyan ki merné állítani, hogy mind­
ez nem egyedül a Bismarck müve volt?

Bizony ő cselekedte mindezeket, es 
mégis üdvözlő táviratot kapott Ausztria 
császárjától.

Szándékosan nem tettük hozzá, hogy 
»és Magyarország királyától;« mert a mi 

j lisztéit kormányunk és pártja nem hiszi 
! képesnek a magyar királyt olyan lovagias 

és igen dicsérendő fejedelmi tényre, a 
mit Ausztria császára már megtett.

I Ferencz Józsefnek, mint magyar 
királynak is volt és volna alkalma arra, 
hogy lovagias érzületét és fejedelmi nagy 
szivét egy másik hajdani ellenfél, egy 
Bismarcknál nem kisebb történelmi alak 
előtt is megnyilatkoztassa.

Egy szál virág a Kossuih koporsó­
jára elég lett volna a királyi kézből. A 
volt tanácsadók nem tanácsolták. De még 
most sem volna késő attól a kéztől e:y 
egyszerű aláírás, mely a Kossuth érde­
meit megörökítő törvényt szentesítené. A 
mostani tanácsadók azt mondják : nincse­
nek elég érdemei ; a törvényt sem szen­
tesítené a király.

Az osztrák tanácsadók — úgy látszik 
— nem ilyen szükkebiüek.

Ne ámítsatok bennünket tovább ke­
gyelmes urak, mert a mit ti állittok, az 
nem igaz. A mi felséges királyunknak 
szive van, jobb mint a tiétek.

Nem tett ugyan koszorút arra a 
szent koporsóra, mert nem engedtétek s 
nem fogja aláírni azt az óhajtott törvényt 
mert nem terjesztitek elibe; — ti el­
titkolhatjátok s olykor elfojthatjátok az 
ő igazi érzelmeit ; — de mi már láttuk 
az ő szivének megnyilatkozását, midőn a j 
koronázási jubileum alkalmával a prímás j 
beszéde alatt könnyezett.

A „DEUMEil“ TARCSAJA.
A csengőcske.

Paul Aréceután. Ford. ifj Móric* Pál
Estéve tovább beszélt :
Semmi segítség ! Meghalok, a nélkül, hogy 

megváltoztam volna, mint szegény nyughatat­
lan lélek, telve egymással ellenkező, egymás­
sal összeütköző nézetekkel, érzelmekkel, úgy, 
mint a hogy nagyanyám nevelése által’ jelle­
mem képződik. Meg most is magam előtt lá­
tom ! Vonásait, mintha metszették volna, és 
haja hatvan éve daczára fekete maradt. És az 
emberek is még mindig — mint hajdanában — 
szép Laurának hívták.

Az utolsó volt, ki hegyeink közt nyaká­
ban még arany pillangót, óriási kerek fülön­
függőket,és széles,virágos szalagos fejkötőt viselt.

Nagyanyám — öregem — mint a hogy 
akkor mondták ! És kepével együtt, hin elén 
ama bizonyos beszéd modorara is vissza em­
lékezem mely rég elmúlt idők nyelve volt és 
mindazok a rendkívüli történe:kék, melyekkel 
gyermekkoromban elringatott : előttem meg­
annyi ismeretlen, titokieljes szavak.
i , ~ha ,Yéletlenül, gyakran ismétlődő vé­
letlen következtében, megtörtént, hogy az isko­
lából a berekbe, a professzorok elől a rigók 
társaságába húzódtam, — »oh, a hamis, a ma­
kacs !« mondta ilyenkor. Még »a hamis« szót 
csak megértettem, de »a makacs« szó megza­
vart ; hát miért «makacs ?« És miért hívta 
azt a négy vagy öt borzas ficzkót, az én is­
kola-kerülő pajtásaimat, az én »párthiveim- 
nek ?« És miért hivott engem, legfőbbképen 
egy vakmerőbb csínyem következtében (a mióta 
madár fészkekért felmásztam az öreg torony 
tetejére) »három forradalom gyermekének ?«

»Mondd nagyanyám« — kérdtem,mihelyt kicsit 
már megnyugodott (mert heves haragja rendesen 
gyorsan elviharzott, s változott szelíd mosolyra 
át), »monddnagyanyám,milyen az a forradalom?«

»Hallgass kicsi, hallgass, nem jó ilyes­
miről beszélni.«

Mint csaknem minden öreg embernél, 
úgy nala is, csak egy meghatározhatatlan ré­
mület érzetével hatottak úgy az elmúlt évszá­
zad végső, mint a jelen szazad bekezdő tra­
gikus évei, sok homályos, zavaros emlékek. 
Szinte kereste a feledést. De ha mégis fel­
oldódott nyelve ilyenkor a nagyanyó egész 
lalomauyszerüleg beszélt a köztársaság és 
császárság eseményeiről, melyekben emléke­
zett amaz időkről, midőn a templomokat el­
adták és a szegények hirtelen meggazdagodlak.

Aztán minden átmenet nélkül a Bour­
bonok visszatéréséről, és valami rég elhang­
zott nótáról, mely földi békességről beszélt, s 
melyben fehér virágok illatoztak. A parasztok 
is elmentek hadakozni, és midőn hazatértek 
már kard csörgött oldalukon, három sziuü volt 
a tollas forgójuk és megnyerték a tábornoki 
vállrojtokai is. Valence utc/.áin hurczolták ke­
resztül a fogoly pápát is, egész fehérbe volt 
öltözve, és kocsija háiulsú üléséről úgy ál­
dotta a porban térdelő nőket, gyermekeket.

És mindezek, a fogoly pápát is bele­
értve, képezték a forradalom eseményeit, mely 
előttem is valami borzasztó, bűvös-bajos idők­
ként káprázoti. Es a midőn néha jobban neki 
hevült, bizalmaskodva beszélt nekem, de hal­
kan, mintha még a hallásától is félne, a 
guillotine-ról. A midőn elfogták a nemest, a 
papokat, kiket talyigákon viitek a vérpadig, 
hol a hóhér halállal fogadta őket. Nem kímél­
tek a nőket sem.

— Óh, nagyanyám, beszélj valamit ma­
ter Agaibárói,susogtam ; és aztáu nagyanyám 
csakugyan beszélt is mater Agatháról, meg a 
tizenkét Orsolya nővérről, kiket együttesen vé­
geztek ki. Borzalom volt az.

akkortájt kicsikém még Páris körül meg 
voltak a bástyafalak, és az elővárosok sem 
voltak kiépítve. És a sánczokon túl, és a ya-

Ezeket a könnyeket már látta az 
ország s nem felejtette el,

A mi királyunk szereti és felfogja 
az őszinte szól.

Akkor sem akarták a tanácsadók, 
aogy a király érzelmei nyilvánvalók le­
gyenek. Szapáry Gyula czenzura alá akar­
ta venni a királyhoz intézendő beszédet, 
de Vaszary nem adta oda neki. Úgy szó­
lót! a királyhoz, ahogy a szive diktálta, 
s bizony a király is a szive szerint vá­
laszolt rá azokkal a könnyekkel és nem 
a spanyol etikett szabályai szerint.

Sajátságos, hogy a német birodalmi 
gyűlésnek a Bismarck ünnepeltetéséve! 
szemben tanúsítóit magatartását a mi 
kormánypárti lapjaink is élesen elitélték; 
s épen most teszik ezt, a midőn a mi 
országgyűlésünk többsége is épen ilyen 
kegyeletsertést köAetett ei a Kossuth em­
lékével szemben.

Egyik kormánypárti lap igy végzi 
j be az ide vonatkozó czikkét:

»A németek háiátlansá- 
!ga magára zúdítja az egész 
! müveit világeliléltetését, 
j d e egyszersmind levonhat­
juk belőle a tanulságot is.

Legyünk hálásak nagy­
jaink iránt, kikel egvgond- 
viselés küld a nemzetek 
közé, hogy szellemi nagy-
ságukkalboldogitsákanem-

I z e t e 1, melynek fiai, Magyar 
ország okulhat ez esemé­
nyekből.«

Hallatlan czynizmus ez.
Bizony okulhatunk belőle.

S—n. I—n.

Ostrom egy törvényszakasz ellen.
(Sz. K.) Erősen ostromolják a véderőtör­

vény 25-ik szakaszat, melynek az a rendelke­
zése, hogy az egyéves önkéntesek, ha le nem 
teszik a lisztivizsgát, büntetésből tovább szol­
gálják a második esztendőt. Erősen ostromol­
ják ezt a szakaszt és eredményesen. — Az a 
harcz, mely ez épp oly kegyetlen, mint nevet­
séges törvényszakasz megváltoztatására irányul,

ros körül nem is voltak más egyebek, mint 
kolostorok, körül zarva magas falakkal, nagy 
kertek közepette. A kapucziuus, a mezitlábos 
kolostor, a Sainte Marie, Sainte Claire s a 
többi kolostorok. És e közül a sok kolostor 
közül csak a Szent-Orsoíyáé maradt meg, 
melynek a kertjében Babette Myon retket és 
salátát termeszt, és a kápolnában pedig Antoine 
Libre méri a kávét.

— »És az igaz nagyanyám, hogy ami­
dőn Libre asszony pinezét ásatoit, hát egy 
földalatti boltozatban meglánczolt csontváza­
kat talált ?«

— »Igen ! A csontokat magam is láttam, 
sőt. a lánczokat is ! Sőt a kőmivesek a falak 
áttörésekor találtak olyan szerencsétleneket 
is, a kiket elve falaztak volt be.«

— És miért ?
— Halgass kicsi ne kérdezz ilyesmit.
Tehát az időtájt, amikor a köztársaság 

a kolostorokat bezárta, egészben tizenegy 
apácza volt az Orsolya-kolostorban és a ti­
zenkettedik Mater Agata, mint főnöknő. És 
Mater Agata igen öreg volt ! — Már közel
száz éves, — úgyhogy már alig látott, alig 
hallott. Úgyhogy a misénél, valamint a más 
ájtatossági gyakorlatoknál mindig egy testvér 
az ujjnhegyével érintette, amidőn felkellett 
állani, vagy iekellett térdelni. Mert már csak­
nem egészen vak és siket volt. De meg in­
kább vak, mint süket, mert az »ur felmuta­
tás« pih'anatáb.-m, talán mint csoda által eg 
mint különös kegy következtében, mégis meg­
különböztette a csengőcske hangját. Már az 
elméjében is gyengült volt már csak az imád­
ságaival foglalatos, és úgy vezetgettek, mint 
gyermeket.

A piros sipkások. a kik a testvéreket 
elfogták, maguk is vonakodóztakMater Agatha 
fogságba hurczolásáiöl.

De maga erőlködött, anélkül, hogy tudta 
volna, mit is akarnak ; nem akart leányai:ól

czélt kell hogy érjen hamar. Elég csodá atos, 
hogy akkor nem sikerült megakadályozni ezt a 
botor rendelkezést, mikor a törvényt alkották. 
Hiszen akkor is megmondotta az ellenzék, mi 
lesz a következése. Előre lehetett látni, hova 
jutunk az olyan törvénynyel, mely katonáék- 
ra bízza a müveit ifjúság sorsat, előre lehetett 
látni mindazt, a mi bekövetkezett, de persze a 
többség, akkor még a Tisza Kálmán erélyes 
vezetése alatt helyt állott a melleit — a mit 
Becsben akarlak, a mit a közös hadügyminisz­
ter akart és ezért a szolgai szavazásért sok 
száz magyar ifjúnak kellett évek ó<a elszenved­
ni pályája megakasztását.

Éppen ezt-k a tapasztalások tették, hogy 
a véderőtörvény 25-dik szakaszáról ma már 
máskép gondolkozik a kormánypárti tábor is, 
különösen annak a hatása alatt, hogy a had­
seregnek már most nincs szüksége oly nagy 
számban a tartalékos tisztekre, a mihői az kö­
vetkezik és mindinkább az fog következni, — 
hogy az egyéves önkéntesek nagyobb része 
meg fog bukni a tiszti vizsgákon és hogy az­
tán a csapa: tisztek kegyétől, tetszésétől függ, 
vájjon a megbukottak közül kiket szabadsá­
golnak szívességből és kiket kényszerítenek a 
második esztendei szolgálatra büntetésből.

Mert odáig már eljutottunk, hogy nálunk 
is, Ausztriában is a honvédelmi miniszterek 
egyértelműiig kijelentették, ho>zy ezt a sérel­
met orvosolni igénk adminisztratív utón és 
hogy a csapatok szabadságolni fogják a tiszti 
vizsgái le nem tevő önkénteseiket, már tudni­
illik, ha tetszik nekik.

Erre a tetszésre azonban nem bízzuk az 
iíjainkat. Nem teheti ezt egy törvényhozó sem, 
a kinek lelke van, a ki ösmeri a közös had­
sereg tisztjeinek nagy jóakaratát a manvar if- 
jakkal szemben és a ki tudja, hogy a katonai 
rendszabályokban sohasem lehet valódi mél­
tányosságra számítani, mert ott nem ösmerik 
el a polgárság igényeit, erdekeit, sőt a jogait 
sem, ott csak egy szempontot fogadnak el, az 
egyoldalú hadügyminiszter! és tábornoki sze­
szélyt.

De lenne bár kedvük a kormánypárti kép­
viselőknek arra, hogy ebben a kérdésben to­
vább is szolgálatára álljanak a honvédminisz­
ter makacsságának, meg kell gondolatok, hogy 
szemben vannak a választóikkal, akik azt mond­
ják, elég volt ebből a 25-ik szakaszból, tovább 
nem tűrik.

Föl lesz vetve ennél a dolognál a kér­
dés, mennyit nyom a latban az egész ország, 
szemben egyetlenegy úrral és szemben a had­
sereg uraival, a kinek ez az ország ád kato­
nákat és ez az ország ad milliókat a hadsereg 
fönntartására. És látni fogjuk e kérdésben azt,

megválni. Hát fogságba hurczolták őket, ahová 
alig érkeztek meg. már is halálra ítéltettek 
Mater Agatha épugy, mint a többiek, mert a 
ki egyszer a Basiiile-ba került, azt feltétlenül 
elitéltek.

Majd megjeleni Mater Agaia és a tizen­
egy testvér a vesztőhelyen, páronként és zsol­
tárokat énekelve. A vérpad egy régi diadalív 
boltozata alatt, egy nyárfasétány végén volt 
felállítva.

Idevaló emberek is látták. Nagy szomo­
rúság volt az. A tizenkét testvér halálos órá­
ján és ily szelíd megadással. Mater Agaia is 
énekelt : sorsat eltitkolták előtte. Mater Aga­
tat utoljára végezték volna ki. De egy fiatal 
nővér, ki a sekrestyésnő volt, mondta, hogy 
Mater Agstát segíteni kell és igy a hóhér is 
megengedte, hogy majd Agata után követ­
kezzék.

Mindent elveitek az apáczáktól, csak 
egy ezüst csengőcskét nem, a kápolnából, a 
melyet a sekrestyés nővér zsebébe elrejtett. 
Tehat — hallgasd kicsi és ne pityeregj min­
dig — tehát, amidő ■ Maier Agatára követ­
kezett a sor, a sekrestyés nővér megcsengette 
a csengőcskét és Mater Agata azt híven, hogy 
a pap beszél, letérdelt, lehajtotta fejét és az­
tán a hóhér levágta a testétől azt . . .

— Világos, végezte Estéve, amidőn mo­
solyunkat látta, világos, hogy nem történhe­
tett igy és csak szegény nagyanyám álmodott, 
midőn nekem ezt elbeszélte. De maga erősen 
hitt benne,mivel oly vidékről való volt, hol es ik 
hírével voltak a Guilottine-nak és hol hatá­
rozatlan, ingatag emlékek kötődtek a bárd 
általi kivégzéshez. De ily módon képződnek 
a legendák.

Az érzelem nem mindig társul a logiká­
val és gyakran a legnagyobb valószínűtlensé­
gek hatnak a leggyorsabban és legmélyebben.
Ez engem gyermekes egvügyüségében megri- 
katott. Sőt még ma is megindít. Mindenitélő
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hogy a komány az ország népinek akaratát 
képviseli-e, vagy ellenére teij esiti-e a közös 
hadügyminiszter parancsát.

Súlyos, nagy jelentőségű ez a kérdés any- 
nyival inkább, mert felvetik nemcsak Magyar - 
országon, de Ausztriában is. Ott is ugyanaz a 
harcz folyik a 25-ik szakasz eltörléséért, mint 
nálunk, ott is löitamadt a kegyetlen rendelke­
zés ellen az egesz társadalom és állást foglal­
lak azonkívül az egyetemek polgárai is, a bé­
csiek, grácziak és tembergiek, ami tanúságot 
tesz a mellett, hogy a védet őtörvénynek ez az 
intézkedése nemcsak azért veszedelmes és tűr­
hetetlen, meri nemet nyelven kell letenni a 
tiszti vizsgát, hanem egyszerűen azért, mert a 
tiszti vizsga letevése vagy le nem tevése min­
dig iz illető vizsgalati bizottsági tagok és az 
egyéves önkénteseket minősítő csapattisztek 
tetszésétől függ és attól, rokonszenveznek-e a 
a vizsgázó ifjúval, tetszik-e nekik az arcza, — 
igen vagy nem.

Az osztrák egyetemek ifjai jól tudnak né­
metül, nekik e hadsereg nyelve tulnyomólag 
anyanyelvűk és mindamellett a legbrutálisabb 
meitatlansagnak tartják a vederőtörvénynek so­
kat emlegetett paragralását és ami bizonyára 
elég jellemző — rektoraik alatt tartanak gyű­
léseket és köve'élik a törvény módosítását,

Ennek a példának hatása alait történik, 
hogy a budapesti egyetem itjusaga szintén gyű­
lést tartott ebben az ügyben és kérvényt ké­
szül intézni a kepviselőhaziioz, melynek támo­
gatására fölhívja a vidéki főiskolákat is. Nem 
kétséges, hogy a magyar egyetemi es a tőis- 
kolai ifjúság, mint egy ember foglal állást an­
nak követelésében, a mit követelnek majd nem 
az összes törvényhatóságok is, hogy tehát eb­
ben az ügyben nem lehet vitatkozni a közvé­
lemény teljes egyértelműsége ellen.

A kormánynak ily viszonyok között kö­
tött a marsrutája, meg kell hajolnia a társa­
dalom, az egesz polgárság akaratának és an­
nak alapján követelnie kell Bécsben a fölha- 
talmazast a véderőtörvény módosítására. Ezt 
ellenző javaslattal lehetetlen, hogy megállhas­
son a kormány a parlamentben. Mert a több­
ség tud ugyan szolga lenni, megmutatta száz­
szor, de a nyomás, mely ebben a kérdésben 
réa nehezedik, még ezt a készséges es minden­
re hajlandó majoritást ia aria kötelezi, hogy 
önérzetes magatartásával a hadsereg intézőit 
kényszerítse visszavonulásra.

VIII. osztály elnöke gróf Csáky Albin,— 
jegyzője Molnár Antal ; a

IX. osztály elnöke Solymossy László, jegy­
zője Horvath Béla.

Mielőtt a Ház a napirend értelmében át­
tért volna az egyes bizottságok tagjainak meg­
választására, báró Bánffy Dezső miniszterel­
nök törvényjavaslatot terjesztett be a bród- 
renieei vasút boszuabródi összekötő vonalának 
átadásáról, amelyet a pénzügyi és közlekedés­
ügyi bizottságok fognak előzetesen tárgyalni. A 
törvényjavaslat beterjesztése után pedig a meg­
jelent képviselők (mindössze száztiuszonkilen- 
czen) beadtak szava ataikat a bizottságokba 
je ölt tagokra. A szavazás nem tartott sokáig, 
de annál hosszabb szünet követte, amely alatt 
a jegyzői kur a szavazatok összeolvasásán fá­
radozott. Az összeolvasás alapján Berzeviczy al- 
elnök a szünet után kihirdette az eredményt.

... A választások eredményének kihir­
desse után Szín a y Gyula a következő inter- 
pellacziót intézte a kereskedelmi es a belügyi 
miniszterekhéz:

Minthogy a Budapesten fönállott .Álta­
lános Munkás Betegsegélyző és Rokkant 
Penztár«,a melynea területi körzetéhez előző­
ig az egesz ország hozzátartozott, az 1891 
XIV. törvényczik köveikeztebem 1892. de- 
czember 7-én bekövetkezett átalakulása után 
a körzetéből kivált vidéki »élőhelyek« va­
gyonjogi igényeinek kielégítését az ezen, a 
kormány által is jogosoknak elismert igények 
tárgyalása czéljaböl miniszteri felhívásra tar­
lóit 1893-ki közgyűlésében mereven megta­
gadta : kérdem a belügyi és kereskedelem­
ügyi miniszter urakat, szándékoznak-e, mi j 
módon és mikor az élőhelyek vagyonjogi j 
igényeinek s illetőleg az e részben kiadott - 
ez ig nyékét megállapító kormányrendé lelnek 
hatályt szerezni ?

Az interpellácziót szokás szerint kiadják 
a két miniszternek.

megbízta egyúttal ezt, hogy kérjen fel egy ki­
válóbb parlamenti tagot ennek a Ház elé va;ó 
terjesztésére.

BELFÖLD.
Nemzetiségek kongresszusa. A

bukaresti Adeverül legutóbbi szamában a kö­
vetkező hirt közli : Mint biztos forrásból érte­
sülünk, a magyarországi nemzetisegek kon­
gresszusának eszméje közel van a megvalósu­
láshoz. A napokban a román és tót politikai 
vezető férfiak között több értekezlet volt eb­
ben a tárgyban. Különösebb figyelmet érde­
mel az, hogy ezeken a bizalmas tárgyalásokon 
részt vett egy szász is, mint az ifjú szászok 
képvi-elöje. Ez azért fontos, mert tudvalevő­
leg a szász nemzetiség volt az egyetlen, mely 
eddig közömbösen viselkedett az elnyomott 
nemzetisegeknek a magyar zsarnokság ellen 
megindítandó közös allúziójával szemben. A 
kongresszus a húsvéti ünnepeket követő leg­
közelebbi napon fog megtartatni és pedig hi­
hetőleg Nagy-szebenben.

Trachoma a katonaságnál. Tol­
nán a trachoma nagy mértékben fellépett a 
kaiouaságnal. Mintegy kétszáz katona kapta 
meg e veszedelmes haji. A betegek egy része 
a városi, a másik része a katonai kórházban 
van elhelyezve. A város lakosságit nagy féle 
lembe ejtette a veszedelmes járvány kitörése.

KÜLFÖLD.

Országgyűlés.
A képviselőhöz megalakulása tegnap a 

legnagyobb csöndben és minden különösebb ér­
deklődés htjján történt meg. Az ülés elején az 
elnöklő Berzeviczy Albert bejelentette, hogy a 
tegnapelőtt kisorsolt osztályok már megvá­
lasztották elnöküket és jegyzőjüket és pedig az

I. osztály elii' ke Ti>za Kálmán, jegyzője
Münnich Aurél ; a j

II. osztály elnöke Fejer Miklós, jegyzője i 
Endiey Gyula ; a

III. osztály elnöke báró Kemény János, j 
jegyzője gróf Thoroczkay Miklós ; a

IV. osztály elnöke Levay Antal, jegyzője i
Pálffy Elemér ; az I

V. osztály elnöke Harkányi Frigyes, jegy­
zője Ragályi Bela ; a

VI. osztály elnöke Szelt Kálmán, jegyző­
je Nánássy Ödön ; a

V II. I sztáy elnöke báró Podmaniczky Fri­
gyes, jegyzője Lakatos Miklós ; a

erőm sem tehet ellene. Ámbár már negyven 
éves vagyok es sem az isten», sem az ördögöt 
nem hiszem és három forradalom fia és bel­
sőm is nagyon m gváltozott, bárha nem is 
úgy, mint nagyanyám gondolta volt. És a 93 
v.harzó, villámoktól átszabdalt egére kivan 
rajzolva a téidepeiő Mater Agata árnyék- 
alakja és bizonyos órákban mindeneknek da- 
czara elhallgat hatalmasan menydörgő égiszava 
es csak a kis ezüst csengőcske panaszos 
csilinge.ését hallóin.

A lepke.
Sz-p csinos, szellemes fiú volt ; általáno­

san elismert .fess gavallér, C-ak egy hibája 
volt : nrm fairt hu maradni ; —- ma itt, hol­
nap ott — csapongóit, mint egy lepl e. Tár­
saságát kedvelte, és kereste mindenki. Minden­
ki, — ki nem léve a férfiakat sem, kiknek 
pedig okuk lett voin i az irigykedésre, mert a 
a »lepkét« mindenütt szívesen latiák ; egy­
részt a.'.erf, mert »jó partfalé« ; másrészt pe- 
d g, mert azzal a szeretetreméltó modorával 
mindenkit meg iudott babonázni.

Egyszer azonban a lepke rá szállt egy 
olyan virágra, melynek kelyhe fő.ötté bezárult, 
és nem repülhetett ki többé onnan. Szóval: 
m-gtörlént az a csuda, melyre mindenki fejét 
rázta ... a lepke szerelmes lett, — sőt mi 
több, meg is nősült. És a mikor már neki 
egy kedves muexuskája volt, aki mikor már 
világtól a saját körébe vonta, akkor senki sem 
sajnálkozott ezen, hanem vállat vonva közöm­
bösen mondták úgy a hölgyei, mint a szép 
asszonyok: »Szegény asszony, az sem le.-z 
sokáig boldog . .. Kár érte!«

Pedig bizony eltelt egy jó esztendő, és 
a lepke meg mindig egy, és ugyanazon virág 
rabja volt ! Hej ds ha egyszer megrebbenli a 
szárnyát az a finyás lepke, — ó akkor ! ..

Es végre elkezdtek susogni a kávé ind- 
éti pletyka nyelvek.

A 25. §. ellen. A budapesti egyetemi 
ifjúság népes közgyűlést tartott tegnap dél­
után 4 órakor a központi egyelem első szám u 
tantermében, melyen a 25. §. ellen teendő lé­
pések képezték a tanácskozás tárgyát. A gyű­
lést Martos Ferencz egyetemi köri elnök nyi- 
totia meg, visszapillantva ama küzdelmekre, 
melyeket az ifjúság a sérelmes törvény ellen a 
múltban folytatott s reményének adott kifeje­
zést, hogy az ifjúság nem lesz bütelen elődei pel • 
dajához. Azután Baross János joghallgató lépett 
az emelvényre s miután néhány kegyeletes szó­
ban megemlékezett az ifjúság legújabb halott­
járól, az öngyilkossá lett Egressy Gábor jog hali- 
tóról, szép be-zéd kíséretében előadta a szer­
vező bizottság javaslatát. Különösen hangsú­
lyozta, mily visszás dolog s mennyire nem 
egyez k meg az ifjúság múltjával az a körül­
mény, hogy ily későn, az osztrák és lengyel 
kollegák és a vármegyék uián határozta el 
magat az egyetem polgársága emez eminens 
érdekének megvédésére, kétszeres kötelessége 
tehát, hogy most annul nagyobb buzgalommal 
lässtn az akczió,megindítására. Azután előter­
jeszti a bizottság javaslatát, melynek értelmé­
mében a képviseiőbázhoz kérvény volna inté­
zendő a 25. §. eltörlése mellett. Indítványozta 
továbbá, hogy szólittassanak fel csatlakozásig 
a többi hazai főiskolák ifjúságai is. A közgyű­
lés ez indítványokat többek felszólalása uián 
nagy lelkesedéssel fogad a s a kérvény meg­
szerkesztésére 3 tagú bizottságot küldött ki

» ... Szegény asszony, vájjon íudja-e, 
hogy az ura . . . ?«

Dehogy tudta ! Nem kutatta a férjének 
lepleit, bizolt benne.

A kis városban nem mertek és talán 
nem is akartak neki említeni semmit azon 
körökben, melyeket ő nagy ritkán fel szokott 
keresni.

Sajnálták az árta'lau asszonyt, vagy ta 
ián várták, hogy a csalódás nagyobb legyen, s 
majd, az asszony maga tegyen felfedezést, s’és 
kárörömmel mondták :

»De miért is bízott oly nagyon egy lep 
ke hűségében ?!

És igaz : az asszony bízott az ő ura 
szerelmében, nem gyanakodott. Nem gyanítot­
ta, hogy az ura, akit ö oly hévvel szeret, 
egy inas nő lábainál tölti szabad idejét s az 
a sok enyelgés, édes susogás egy más nőnek 
is jut osztályrészül tőle, s az a kar, amely az 
ő karcsú derekát karolja, egy más asszonyt is 
ölel, és az a mindenét képező fekete szem, 
egy más nő szemébe is szerelmesen tekint ;
— és a drága száj, attól a másiktól még ta­
lán szerelmesebben tud egy édes csókot kérni ! 
Oh szegény asszony, miért is bízott oly na­
gyon az urában ? Miért is tud az asszony szi­
ve oly önzetlenül szeretni ? 1

De vége csak van mindennek, és mert 
látták, hogy az asszony nem talál ki semmit,
— hát megsejtették vele a fájdalmas valót 
egy csinosan megirt levélkeben, a mit a sze- 
gény asszony végig olvasva, a szivét érezte 
megszakadni.

Egy darabig mereven nézett maga elé, 
aztán köpenyét, kalapját vette, miközben fáj­
dalmasan suttogá:

— Igaza van e levél Írójának; miért is 
bíztam oly határtalanul egy lepke férj hűsé­
gében ? 1 De magam akarok meggyőződni min­
denről! Oh, ha az igaz... iszonyú visszaélés 
bnne az én tiszta szerelmemmel!

A szibériai számüzöttek. Hogy 
Oroszország még mindig mennyire légmente­
sen el van zárva a humanizmus elöl, arról 
szomorú bizonyságot tehet az a statisztika, a 
mejy a szibériai számüzöttekről regél rideg 
számokban megdöbbentő adatokat. A mű t 
évben az orosz hatóságok 11,680 embert küld­
tek Szibériába. A számüzöttek közül 7526 férfi, 
1715 nő, 2339 pedig még csak gyermek. Val­
lásuk szerint 8831 az orthodox egyházhoz 
tartozik, 1224 mohamedán, 510 zsidó," 506 a 
katholikus, 274 pedig a lutheránus hitvallást 

J követi. A számüzöttek között megtaláljuk az 
j eretnek fslekezetek híveit is, amennyiben 119 
! a raskol, 35 a gregoriánus és 30 a skopezok 
i felekezetéhez tartozik. Marad még 51 más 

vallásu száműzött, a kik közül 50 buddhista.
Visnegradszkij volt orosz pénzügymi­

niszter, egy mint Pétervarról erk. távirat jelen­
ti, hosszú kínlódás után meghalt. Ivan Alexi- 
jevics Visnegradszkij Oroszországban elsőran­
gú pénzügyi tekintély volt. Apja egyházfi volt 
s fiát a polytechnikumban képeztette ki, a ki 
utóbb tanára is lett a gépészetnek. Abban az 
időben Krupp sok fegyvert szállított Oroszor­
szágba. Visnegradszkijt delegálták a felülvizs­
gáló bizottságba s A1:Utólag ekkor szerezte 
vagyonának alapjait. Pénzügyi körökkel össze­
köttetésbe lépett s mikor Bunge megbukott, 
sok habozás után III. Sándor őt bízta meg a 
pénzügyek vezetésével. Legfontosabb tette volt 
Fruncziaországot megnyerni az orosz pénz­
ügyek javítására. A franczia pánzpiacz az orosz 
értékpapírokat majdnem esztelen módon vásá­
rolta össze, s az orosz papírok olyan kurzust 
ériek el. hogy maga Visnegradszkij sem mer­
te volna reményiem. Nemsokára azuián Vis­
negradszkij elbocsátultatását kérte ; nehéz be­
tegségbe esett s megőrült. Utóda Witte lett, a 
délnyugoli vasutak igazgatója, a ki most is 
pénzügyminiszter.

Lázas sietséggel ment uiczáról-utczára. 
Nem ügyelt senkire, semmire, egyedül csak a 
megyeien és megalázott szerelemnek kínja 
egeit fejében, szivében. V-gre megáit egy ház 
előtt.

— Huszonnegyedik szám! ez az... igy 
van Írva ... oh én szegény árva! Istenem mit 
fogsz reáin mérni ? Hi»zea ha urain szerelmét 
elvesztettem, nem marad semmim . . . Talán 
jobb is lenne tűrnöm ? — De nem, nem ! — 
Most az ö nevét viselem; jogom van e t 
tennem 1

Pedig talán jobb lett volna annak a sze­
gény fiatéi asszonynak nem látni semmit. Az 
ajtó kilincse engedett a nyomásnak, és ö a 
virágos udvarba lepett, hol egy szép nő ült a 
kerti székén, elölte zsámolyon egy férfi a nő 
kezét csókolgatta, s a nő a másik kezével a 
fél fi baját sunogatá.

S ez a férfi az ő férje volt, a kit a sze­
gény nő úgy szeretett, úgy isteníteti, kinek 
szerelmét bírhatni volt a leghőbb vágya, a ki­
nek összes vagyai e férfi szerelmében öszpon- 
tosultak . .. S most ezt keli igy Iá ni! . . .

De nem látta sokáig; hirtelen tompa zu­
gás száhta meg agyat, szemei elhomályosulták, 
erezte, hogy nem bir állam, szivén iszonyú 
kin érzete vett erőt, egy éles sikoitds.-a! össze- 
roskadt.

— Gábor, férjem, mit tettél !?
A férfi és nő felugrottak. A férj odarohant 

a földön aleltan fekvő hitveshez s köitögetni 
kezde:

— Lujza, Lujzám ! Édes felségem 1 
Az a másik nő pedig hidegen nézte e 

jelenetet s a gyűlölet vad indulatától eltelve 
mondá:

— Miért köfiögeli azt az asszonyt? Ha 
engem szeret, azt ne tegye 1

— Hallgass! Ez itt nőm, — mig te csak 
kedvesem vagy!

Csak ? hangzott éles gúny nyal fenye-

Ä flentzi-szobor elleni merénylet.
A Hentzi-szobor ellen intézett merénylet 

elkovetesévei gyanúsított Szeless tegnap délben 
rövid kihallgatás után elhagyta a főkapitány 
sági épületei és azóta sikerült neki a rend­
őrség kutató szemei elől elbújni.

A v.zsgá;at újabb eredményei szükségessé 
tettek volna Szeless újabb kihallgatását ""de 
bzelesst nem lehetett már sehol sem megta­
lálni. A fűkapiiany.ság ennek következtéién 
valóságos razziát rendelt el városszerte, Sze 
less kezrekeruesére ős azon egyéneknél, k k 
Szeles állandó környezetében vannak, á teg­
nap délután folyamán házkutatást tartott. Szü­
less letartóz aiasa el van rendelve, de mind. 
eddig nincs e.-zközöive.

A reudőrseg nagy buzgalommal ker^i 
Szeles Adorjánt és a délelőtt folyamán arról 
értesült, hogy ez az éjszakát egyik barátjánál 
töltötte, ki lapjának egy sajtópört maga után 
vont czikkelyt is irt. A megejtett házkutatás 
azonban mindeddig nem vezetett sikerre.

A belügyminiszter 2000 korona jutalom­
éi kitűzését engedélyezte a rendőrségnek a Hen- 
tzi--zobor ellen intézett merénylet tettesének kéz- 
rekeritője szamára. A fökapitanysag ezt a ju­
tóimat azonban nem fogja kitűzni, orvéi ed­
digi nyomozatai teljesen kiderítették a merény­
let előzményeit és annak tetteseit. — Szeless 
A; után tööb letartóztatások is fognak eszkö­
zöltetni, de ez csak Szeless újabb kihallgatásai 
illán fog e dőlnie.

Szeless mindeneseire igen ártott ügyének 
bujkálásával. Ű neki kötelessége volna taitóz- 
kodási helyét amúgy is az ügyészségnek beje­
lentem, mert az egy másik ügyből kifolyólag reá 
mért bönönbüutete-nek leülésére csak halasz­
tást aduit, — Bujkálásával megszegte az 
egyik feltételt, meiy mellett az ügyészség a 
halasztást neki megadta és így most mar 
nemcsak a rendőrség, hanem az ügyészség is 
körözteti.

A főkapitány az ügy vizsgálásával Farkas 
rendőrtanácsost, Karácsony és Gyaiokay kapi­
tányokat bízta meg Mig Karácsony Szeless 
kézrekeritesére fordítja minden gondját, addig 
Gyaiokay Budán keres újabb szálakat a merény­
let teljes kiderítésére.

A vizsgálat érdekében megindított házku­
tatások elsejét Szelesnek Gsömöri-uti lakásán 
tartották. Karácsony két dedektív kíséretében 
jelent meg a lakásban, hol azonban semmi 
gyanúsat nem talált.

Szeless két arczkepét, az »Olvasd« né­
hány számát, egy csomó periratot es sok rek- 
lamczédulát talált csak, de a merényiéire vo­
natkozólag semmit. Érdekes, hogy az Olvasd- 
nak egyik régebbi száma tartalmazott egy ezik- 
ket, mely a Heutzi-szobor fe.robbantására vo­
natkozott. Ezt a czikket annak idején igy hir­
dették apró czédulanon :

Olvasd ! Olvasd ! Olvasd !
Megjelent es minden hiriapsiarusitónal 

kapható »Nyílt levél,« szerkeszti az »Olvasd» 
szerkesztője. Tartalma : Magyarorszag függe - 
lea lesz. Udvari titkok. Kóniggratzi évforduló­
kor. A budapesti zsivany. Lőry hatósági s saj­
tóbe i bűntársai.

Hentalier megy felrobbantani a Hentzi- 
szobrut.

A czikk gondos átolvasása daczára azon­
ban nem szolgáltatott semmiféle adatot arra, 
hogy nemi összeíüggésoe hozható volna a me­
rénylettel.

getően a nő ajkáról, ... ha én egy szamba 
venni sem méltó »csak« vagyok, miért jött hát 
ide ez az asszony ? S ha eljött, miért nem tu­
dott úgy jönni, mint egy igazan szenvedelyesen 
szerető nő tet'e volna? Miért nem ronant meg, 
mint egy nő oroszlán ? Mit áj üldözik itt, az éti 
lakásomon ? Utálom ezeket a törvényes nőket, 
kik a szív fööit egyeduralmat akarnak érvé­
nyesíteni !

A lepke nem figyelt reá. Leike jobb felét 
ébresztette föl a szerető hitves állapota: csak 
őt igyekezett eleire kelteni. Lujza fel is nyila 
szem.it, és még soká tartá azokat nyitva... 
az őrültek házában!

A lepke sokáig csupán elborult elméjű 
űrjére gondoit, aztan, hisz minden elmúlik . a 
lelkiismeret szava is halkabb lett a szíveben, 
aztan ismét találkozott a szép syréunel, s az án 
ismét a ha ójába került s bűvös körében feledé 
azt a szegény, szenvedd nőt. Eh hisz az élet 
nem csak arra való, hogy folyton szenved­
jünk: szerelem, mulatás: ez az eiet!

Se démonnak volt esze, hogy ezt tudja! 
Érzéki mámorában tartá rabját, de volt szivé­
ben egy más érzés is, a bosszú érzete; nem 
telejté, mit mondott neki egykor ez az ember. 
Azt mondá, hogy ö »csak kedvese« 1

— Íme a »csak« mégis diadalmaskodott, 
ime az mégis drágább mint a feleség !

El is mondá elbizakodottságának egy pil­
lanatában ezt annak a férfinak, aki úgyis le- 
lanczolt rabja.

Vesztére mondta! Az a könnyelmű ember 
tan kaczagutt e megjegyzésen ? Oh nem. Oh 
nem. Ennek az asszonynak ajkairól hallva e 
megjegyzést, érezte, hogy hogy ez férfi jellemére 
mért súlyos vágás volt. — Elölte ál ott nejé­
nek alakja, minden nemes, szép luiajdouaiva1, 
lemondásteljes szép arczával, zavartan néző 
szemeivel ... a hogy öt utólszor látta. .. . S 
aztán látta ezt a nőt, kárörvendő arczával, 
büszke önteltséggel, kinek kedves az, hogy a
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A házkutalás alkij 
pitánv néhány kérdést 
jának tagjaihoz.

így Szelessnétől aj 
pesnek tartja-férjét a rí 
kéidésére Szeles.-né ne 
kor szóba került Tóth 
lentése, ekkor Szelesénél 
czal kijelentette, hogy al 
nyosau egy sonkacsontr| 
nak, hogy az dinamit 
ur elégségesnek tartót] 
levesére.

Ö egészen jól emlő 
tudja, hogy a férjé egy 
csomagban sonkát hozol 
nüleg tréfált Tótul. . 
tréfálni.

A tegnapi nap folyama] 
tásokat több komprom itt 
kutatások eredményre n j

A Hentzi-szobor 
létből kele1 kezelt ügynt 
alakja dr. Tóth Ödön. 
volt a főkapitányságnál] 
hozni, hogy Szele-« Adó] 
hirdette, hogy a HeotziJ 
bántani.

E feljelentésnek ig] 
van. Dr. Tóth Ödön ur 
Fényiéinek híre terjedt 
fának elbeszélte, hogy . 
azt lel fogja jelenteni 
Tóth ur ezen elbeszél,--» 
mására is jött és már aj 
helyzetben voltak, hogy 
másat megezáfohák, meg 
a feljelentését a főkapita 
Mert tény, hogy Tóth dr 
este felé hdlgatta ki, m 
dalról értesítették a rend 
széli pletykáiról.

Ez az eljárás tne 
mindenfele, oly annyira, 
ifjúság kóreben mozgatón 
nek czéljs az, hogy dr 
ben kifejezésre jusson a 
lánosan érzett rosszalás.

A mikor bán) Fejér 
niszter tegnap belepett a 
szólította Lakato- Miklós

— Na öreg, te vagy 
szóbor dolgában.

— Dehogy vagyok ! 
kátos. — mert ha en 1 
csináltam volna meg !

A honvédé mi mini 
elezezett Lakatos k pvis 
volt az, ki a honvédelmi- 
vetésének tárgyalásakor 
jervaryt, hogy ne csak 
bátor miniszter is legyen 
ben, hogy vigyék el Búd. 
a minden magyarban kés 
szobroi.

A m niszter ur akk 
erre a felszólításra.

A merénylet követ 
szobor környéke ezentúl fi 
ben fog megfigyeltetni. Uj 
veztetik a szobor előtt f 
a szobor földaatti részi 
voltáról is fog időről- dl r 
rezm magának. Hogy ez 
let állandó le.«z-e, az k : 
évvel, — ugyancsak apri

hitvesnek lekét elborult 
jellemében oly gyöngévé 

Ilyen hat az ő Luj 
S felgi-rjedt a lepke szív 

Eldobta szivarját ; 
férj, aki nejét védi, szóit 

— Ne h igy je as; 
előnyére üt ki az ossz-l 
között !

A nő meglepetve h; 
— Mit be-zel ? da.l. 
— Igen asszonyom 

őrült voltam, őrültebb mi 
rándultam. Összehasu i n 
tette; ezzel ismét e-zei 
önnel 1

fávozott s nem tér 
nő pedig egy darabig u«; 
kor lehullottak arczának 
sorsra jutott, a mely az 
gondoló l remtesekuek < 
jutni: meghal’ nyomorba; 
jaiban lelte haiáát? Ki g, 

A lepke lelke azon 
ment át; melyen érzé azt 
got, mely ez esetben fogla 
javulni kezdd magához v 
szórakoztatni, gyógvittatui 

S tán ennek az igazi 
volt az, ami a szegénv be 
élétnek, ámi a beteg e rm 
gyitotta. Férje szerelme s 
egy kis gyermek. Feledve 
den fajdalma, csak a jele 
boldogító a kedves, sztpe 
szerető férj körében.
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Mr elleni merénylet.
Ji T «lien intézett merénylet 
látott Szeless tegnap délben 
ftan elhagyta a főkapitány- 
■ 1 »ikerült n-ki a rend­

elői elbújni.
|ab!> eredményei szükségessé 
'' ujabb kihallgatását, de 

már sehol sem megta- 
lk ennek következtében 

öl városszerte, Sze- 
I e- zon egyéneknél, k;k 

■ • b< n vaunak, a teg- 
n házkutatást tartott. Sze­

li V an rendelve, de mind-
y,
agy buzgalommal keresi 

J ; folyamán arról
éjszakát egyik barátjánál 
egy sajtőpört maga után 

A megejtett házkutatás 
nem vezetett sikerre.
;ler 2000 korona jutalom- 

; ezle a rendőrségnek a Hen- 
, '! merénylet tettesének kéz- 
I .A főkapi ányság ezt a ju- 

gia kitűzni, m.vei t*d- 
kideritettek a merény- 

Innas tetteseit. — Szeles, 
Iziatasok is fognak eszku- 

•z o ujabb kihallgatásai

f re igen ártott ügyének 
k etessége volna taitóz- 

-™ ■'■í ügyészségnek beje - 
igybőt kifolyólag reá 

k len ésére csak halas/. - 
asáva. megszegte az 

me lett az ügyészség a 
1 gadta es így most már 

hanem az ügyészség is

•». viz.-ga ásaval Farkas 
*ony e- Gyatokay kapi- 

I Mu Karácsony Szele,s 
a minden gondját, addig 
■ u,a;»b szalukat a merény-

'k-. 1 megindított házku- 
k < -sómuri-uti lakasan 

■ ‘dektív kíséretében 
I bői azonban semmi

; pet, az »Olvasd« né­
un u periratot es sok rek- 
s, de a mereuyieire vo- 
rdet.es, hogy az Olvasd- 
ma tartalmazott egy ezik- 

fd robbantására vo­
le'. annak tdejen így hir-

vasd ! O.vasd !
I : n tiir apeiarusitónai 

a-ráoszt! az »Olvasd.» 
a Magyarország függet- 
• K u ggrätzi óvtordulo- 
i . Lory tiatósagi s saj-

iioaoantani a Hentzi-

> ■ ásása daczára azon-
semmiféle adatot arra, 
ne hozható volna a me­

ll a ón egy szamba
■ « vagyok, miért jött bál 

. t e jött, miért ne.n tu-
i; g izan szenvedeiyesen 

-rí nem ronant meg, 
Al t ajuldoziií itt,az eu 
kel a törvényes nőket, 

I ■ : . uat akarnak 6i ve-

reá. igéiké jobb felet 
i- tves allapota: csak 

|t»ni. Lujza fel is nyila 
artá azokat uyiiva . . .

■ ipán elborult elméjű 
i=z minden e muhi . a

r.abn lett a szívében, 
S) rénnel, s az án 

s buvö» k 'reoeo teledé 
nőt. Eb hisz az élet 

\ »y folyton szenved­
ői az diet! 
e-ze, hogy ezt tudja ! 
rabjai, de volt szívó- 
i.usszu erzete; nem 

gi -gysor ez az ember.
kedves !

l.-gis diadalmaskodott, 
pint a feleség !

)dotisagáuak egypii-
fcrfinak, aki úgyis le-

a könnyelmű ember 
seri ? Oh nem. Oh 

ajkairól hallva e 
» V ez férfi je.lemére 
E oíte ál ott neje- 
szép ulajdonaiva:, 

.val, zavartan néző 
túlszűr látta. . . . S 
örvendő arczával, 
kedves az, hogy a
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A házkutatás alkalmával Karácsony ka­
pitány néhány kérdést intézett Szeless család­
jának tagjaihoz.

Így Szelessnétől azt kérdezte, hogy ké­
pesnek tartja-férjét a merénylet elkövetésére : 
kéidóséra Szelessné nemfelelt,ellenben a mi 
kor szóba került Tóth Ödön dr. ismert felje­
lentése. ekkor Szelessné haragtól kipiru t arc» 
czal kijelentette, hogy az gazság ! Férjé bizo­
nyosan egy sonkacsontra mondotta dr. Tóth- 
nak, hogy az dinamit és ezt a tréfát a doktor 
ur elégségesnek tartotta a felje antes meg­
térésére.

ö egészen jól emlékezik arra a napra és 
tudja, hogy a férje egy czukorsCiveg formájú 
csomagban sonkát hozott haza. Férje valószí­
nűleg tréfált Tóth tál, mert szei etett mindig 
tréfálni.

A tegnapi nap folyamán folytatták a házkuta­
tásokat több kompromittált egyénnel, d- a ház­
kutatások eredményre nem vezettek.

A Hentzi-szobor ellen intéze t merény­
letből keletkezett ügynek egyik legérdekesebb 
alakja dr. Tóth Ödön, ki tudvalevőleg legelső 
volt a főkapitányságnál, annak tudomására 
hozni, hogy Szele-s Adorján már napok előtt 
hirdette, hogy a Hentzi-szohrot fel fogja rob­
bantani.

E feljelentésnek igen érdekes históriája 
van. Dr. Tóth Ödön ur ugyanis, midőn a me­
rényletnek hire terjedt a fővárosban, fünek- 
fának elbeszélte, bogy ő ismeri a tettest es 
azt (el fogja jelenteni a rendőrségnek. Dr. 
Tóth ur ezen elbeszélése az újságírók tudo­
mására is jött és már az esti lapok abban a 
helyzetben voltak, hogy dr. Tóth Ödön valló- j 
másat megczáfohák, meg mielőtt dr. Tóth ur ! 
a feljelentését a főkapitányságnál megtette. — 
Mert tény, hogy Tóth drt a főkapitányság csak 
este felé hallgatta ki, mikor már minden ol­
dalról értesítették a rendőrséget dr. Toih ut- 
széii pletykáiról.

Ez az eljárás mély felháborodást kelt 
mindenfele, oly annyira, hogy az egyetemi 
ifjúság köreben mozgalom is indult meg. mely­
nek czélj’i az, hogy dr Tóih Ödönnel szem­
ben kifejezésre jusson az eljárása felett álta­
lánosan érzett rosszalás.

3.

nvm levélben értesítették a rendőrséget, hogy 
a szobrot fel fogják robbantani Akkor valósá­
gos ostromállapotba helyezték a szobor kör­
nyéket hosszú időre, de semmi baj sem 
történt.

A honvédszobor felállításakor szintén 
tartottak veszély ktől a szobor körül. Akkor 
az ünnepély idejére el is zárták a Szent- 
Gyorgy-teret a közlekedéstől és nagyon szi­
get u kordont vontak a Di-z- és Szent-tívönzv- 
terek közt. 3 6

A rendőrség az irányban is folytatja a 
nyomozást, hogy’ Szeless honnan szerezte a me­
rénylethez alkalmazott dinamitott Az ez irány- 
b.sn megindított vizsga átok kiderítették, hogy 
Szeless a dinamitot egy fővárosszerte álialá- 
talánosan ismert úri embertől kapta, ki azt 
egy svájc/.i anarkisla révén szerezte be, kivel 
a nyár folyamán Luzernben ismerkedett meg. 
A felrobbant diliamit körülbelül fel kilogramm- 
nyi volt.

*

A rendőrség, mint már fentebb említet­
tük, határozott tudomást nyert arról, hogy 
Szeless Adorján a tegnapi éjszakát Zarándy Á. 
Gáspár sarkantyus-utezai lakásán töltötte, on­
nan pedig reggel 9 órakor bérkocsin a Lónyai- 
utczaba hajtatott. S tel ess kifizette a bérkocsist 
s egy mellekutczába fordult. Azóta a rendőr 
ség elvesztene a nyomát. Zarándy bejelentette 
a rendűtsegriek éjjeli rendegét.
. _ A merénylet ügyében egyébként az utolsó j 
órában ujabb fordulat állott be, melynek i 
következtében ujabb emberekre is terelődött a I 
rendőrség figyelme.

A mikor báró Fejérváry honvédelmi mi­
niszter tegnap belépett a képviselöházba, meg­
szólította Lakatos Miklós képviselőt :

Na öreg, te vagy a főmester a Hentzi- 
szobor dolgában.

— Dehogy vagyok ! — feleié vissza La­
katos. — mert ha en lettem volna, jobban 
csináltam volna meg !

A honvédé mi miniszter ur ugyanis azért 
elezezett Lakatos ki pviseíővel, mert Lakatos 
volt az, ki a honvédelmi minisztérium költség­
vetésének tárgyalásakor felszólította báró Fe­
je rvaryt, hogy ne csak bátor katona, b mem 
bátor miniszter is legyen és proponálja Becs­
ben, hogy vigyék el Budáról a bécsi arzenálba 
a minden magyarban keserű emlékeket felidéző 
szobrot.

A m niszter ur akkor mélyen hallgatott 
erre a felszólításra.

*

A merénylet következtében a Hentzi- 
szobor környéke ezentúl fukozódotlabb mérték­
ben fog megfigyeltetni. Uj »rendőr-poszt« szer- 
veztetik a szobor előtt es a katonai hatóság 
a szobor földalatti részének épségben való 
voltáról is fog időről-időre meggyőződést sze­
rezni magának. Hogy ez a szorosabb felügye­
let állandó le.«z-e, az kérdéses. Ezelőtt négy i 
évvel, — ugyancsak április 1-én — egy ano-

Ujdosnságok,

hitvesnek lelkét elborulná tette, a férjét pedig 
jellemében oly gyöngévé változtatta.

Ilyen hat az ő Lujzájának vetélytarsa ? ! 
b felgerjedt a lepke szivében az utálat.

Eldobta szivarját s büszkén, mint e^y 
férj, aki nejét védi, szólt:

Ne higyje asszonyom, hogy az ön 
előnyére üt ki az ősszehasonli.'ás nőm és ön 
között!

A nő meglepetve hallgatá ;
— Mit be-zel ? dadogá.
— Igen asszonyom! megvoltam vakulva 

őrült voltam, őrültebb mint ö! D; most kiab-' 
rándultam. Összehason ita magát nőmmel ; jól 
tette; ezzel ismét eszemre terített. — Isten 
önnel!
nri „JfV0Z0UJS nem tért Vissz* többé Az a.
, K ®gy darabig úszott az árral ■ de mi­
kor lehullottak arczának rózsái, ő is’ arra a 
sorsra jutott, a mely az ilyen, jövöjökre nem 
gondoló teremtéseknek osztályrészéül szokott 
jutni: meghall nyomorban, vagy a Duna hab 
jaiban lelte haíá át ? Ki gondol azzal?

A lepke lelke azonban erős változáson 
ment át; melyen érzé azt az erkölcsi tanulsá­
got, mely ez esetben foglalta el. A lassanként 
javulni kezdet magához vette, hordta utazni, 
szórakoztatni, gyógyittatui igyekezett.

S tán ennek az igazi szerelemnek hatalma 
volt az, ami a szegény beteget vissza adta az 
éléinek, ami a beteg e'méjét teljesen meggyó 
gydotta. Férje szerelme s családjuk boldogsága, 
egy kis gyermek. Feledve volt a múltnak min­
den fajdalma, csak a jelennek élnek, a mi oly 
boldogító a kedves, szépen fejlő gyermek s egy 
szerető férj körében.

Kéray Elsa.

* «A hollandi apród«, Kalocsa 
Koza történeti színmüve, szépszámú közönség 
előtt került sz'nre tegnap este. Az uj darab 
nemcsak mint helyi termék, de belbecsénél 
fogva is megérdemelte a közönség érdeklődé­
sét. Kaiocsa Róza elismert munkása a magyar 
irodalomnak, de színmüvei, (nem számítva 
ifjúsági színmüveit) tudomásunk szerint, most 
lépett először a nagy közönség elé. A kísérlet 
oly jól sikerült, hogy azzal úgy az érdemes 
szerzőnő, mint a szereplő szemé'yek és a kö­
zönség egyaránt meg lehettek elégedve. Az 
uj darabnak eleven, érdekes meséje mindvé­
gig lekötve tartotta a közönség figyelmét a 
msly sürü tapsokkal adott kifejezést elismeré­
sének. A szerzőnő nem járatlan a színpadi 
technika terén s m s alakjai, melyeket a szín­
padra hoz, a való életből, illetve’ az igaz tör- 

j lenéiből vannak véve. Nem műkedvelői szárny- 
j próbálgatás, hanem figyelemre méltó szinmü- 
! lr6i tehetség nyilvánult ezen műben s mi 
I örvendeni tudunk rajta, hogy ma már
: Debreczanből is kerülnek ki olyan darabok 
! melyek a szigorú kritika mértéket is megáll-’
I jók. A szereplők legnagyobb részé ainbiczió- 

val tanulmányozta szerepét, a minek szép, 
OSSzevágó eladás volt a következménye. — 
Kü önösen kiváltak a mindig jeles készültségü 
C s e r n y Berta (Donna Genietla), Szat­
mári (Don Jose d'Argo), Rács Károly 
(alguazil főnök), T a p o 1 c z a i (Don Louis), 
Rózsahegyi (Don Carlos), Margó 
Zelma (Marietta), Nyilasi (udvarmester.)
F e r e n c z i. Kozma. K r é m e r és i 
V a n k (viadorok). — A darab végén éne- í 
kelt »Marseillaise« lelkesebben is hangozhatott í 
volna- Ma este ismétlik a darabot. — Elő- í 
adás után az »Angol királya ö«- | 
hoz czimzett vendéglőbe a szerzőnő 
vacsorára hívta meg a helybeli hírlapírókat és 
a színtársulat több tagját, kik kedélyes szóra­
kozás mellett éjfél utáni 1 óráig maradtak 
együtt. Eötvös Karoly Lajos bjDó- 
c z y Gedeon a szerzőnőt, K ó s a Barna pe­
dig a színtársulat tagjait éltette pohárköszön­
tőjében.

* Csokonai ünnepély. A főiskolai 
magyar irodalmi önképző társulat, a főiskolai 
énekkar közreműködésével, ma d. u. 4 órakor, 
a főiskolai énekteremben, C-okonai ünnepélyt 
rendezett, válogatott és érdekes műsorral, — 
melynek egyes számai a következők :

I. Reményhez. Előadta a főiskolai énekkar.
2 Megnyitó beszéd. Géresi Kálmán fel­

ügyelő tanártól.
3. C-okonai emlékezete. E. Kovács Gyu­

lától, szavalta : Ablonczy Pál.
4. T hanyi echó. Előadta a főiskolai 

énnekkar.
5. Himfy szerelmei és a Lilla dalok, ta­

nulmány C-ajághy Károly tói.
6. Té l ej Mőhringtűl. Előadta az énekkar,
7. Komoly szavalat Ke;esz'e<y Károly töl,
8. Népdal egyveleg. Előadta az énekkar
9. Modern, szivek. (Humoreszk) Irta és 

felolvadta : Fél B id zsár.
10. A »Csikóbólös kulacshoz«. Előadta az 

énekkar.
II. Vig szavalat. Előadta Hajdú János.
12. »Honvédek csatadala« Huber K.-tól.

előadta a főiskolai énekkar.
* Falb jóslása áprilisra Falb Ru­

dolf, a nemzetközi iddjó.-dó éppen-'éggel nem 
kel-emete-i időt jósol az év legszeszélyesebb 
hónapjára, áprilisra. Nyilatkozata szerint ha­
vazni nem igen fog már, a hónap első har­
madában meleg le z, — (aminek még a 
nyomát sem tapasztaljuk), — a másik 
kétharmadában pedig hideg. A hónap első 
fölében sok eső lesz, a második felében kevés.
A részletes programra a következő : Április 
1 tol 3-ikaig : havazas és fagy ; 4-iketői 8-áig

sok eső : 9ikén kritikus nap. A tengersok eső 
miatt áradások : 9-ikétől 10-éig : a hőmérsék 
tokozatosan csökken, eset eg havazások ■ 
14-tketol 17-ikeig : sok eső meleg idővel ; 
1'-lkától 20 lkáig : szórványosan havazás ; 
-l-ikétől 23-iká'g : eső zivatarokkal : 24 ikétől 

hidegebb és száraz idő ; 27-ikétől
ou-Hcmg : sok eső és emelkedő hőmérsék. _
Ebből látható, hogy töméntelen eső lesz. Eddig 

igaz, hogy csak három nap telt el április” 
bői — beteljesedett Falb jóslata.
, * Feihivág. A folyó év hó 2-en a vá­
rosházánál hatóságilag egybehívott értekezleten 
nyert megbízatásomhoz képest ezennel tiszte- 
lettei, felkérem a város területén levő majorsági 
földek tulajdonosait, hogy a mezőőrök felfo- 
«ata«a, és területi beosztása tárgyában tar­
tandó értekezleten folyó évi ápril hó 7-én azaz 
vasárnap d. e. 10 órakor a timár ipartársulat­
nak Kisvárad-utczán levő árucsarnokában sa- 
ját jó! felfogott érdekükben minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek. Koszorús 
Lajos.

* P. Márkus Emilia, a budapesti 
nemzeti színház hírneves művésznője, holnap 
kezdi meg vendégszerepléseit a debreczeni 
színházban. Holnap a »Vasgyáros« Claire sze- 
repeben lep föl.

j * Vendégszeretetért — fogház A
í Wutóbbi országgyűlési képviselőválasztások 
I alatt történt, hogy a Szilagy vármegyében fek- 
i vó Hosszu-Ujfalu érdemes bírája megrakta 
I szekerét annyi választó polgárral, a mennyi 
I csak arra felfért, s vitte be őket Szilágy-Cseh- 
i re- hogy o't Neményire, a kormánypárt jeiölt- 
i jére leszavaztassa őke'. A derék római szár­

mazású választók hetekig tanulták leendő kép- ; 
viselőjüknek nevét s a szekeren is azt kur- 
jangatták, nehogy útközben valahogy elfelejtsek. : 
A.z éíjenzésre, mikor Borzován áthaladtak, ! 
előbuj házából Barbuc? Gavrilla, az ellenzék- 
nek egyik agyafúrt kortese s megállitotta a ‘ 
választókat, azután megkínálta saját főz'e pá- ' 
linkaval, s végre is Neményi szakadatlan élte- j 
lésevrl becsal a portájára, hol vege hossza 
nem volt a kináigatásnak. így történt, hogy I 
mire a hosszu-uj falusiak ismét kijózanodtak. I 
a képviselőválasztás náluk nélkül véget ért. ; 
A zilahi törvényszék Barbuczot fölmentette a ' 
választói jog megsértésének vádja alól, nem ; 
úgy a debreczeni kir. ítélőtábla, mely a fur- 1 
fangos kortest egy havi fogházra Ítélte — ; 
Ezt az Ítéletet a kir. kúria is helyben i 
hagyta.

* A majombör a kereskedelem- ■ 
ben. A legújabb idő óta a guineai psrtvidé- ! 
ken a majnnibőr egyike a legkeresattebb áru- \ 
czikkeknek Az utóbbi 5 év alatt 175.000 bőrt I 
vittek ki több mint 300.000 frt értekben. Mivel < 
csak oiy bőrt vesz nek meg, melyen a puskago- I 
lyónak alig van nyoma, valószínű, hogy az arany- : 
partvidéken évenkint Iegalább200.000majmot üt- I 
nek agyon.

években. E körülmény idézte elő 3 uj dohánv- 
gyár felállítását is. E dohánygyárak felállítás! 
és berendezését költségei és a "nem régiben lé­
tesített ó-budai dohánygyárban a villámvilági- 
tás bevezetése, a tisztviselők áthelyezései a két 
már fenálló dohánygyárnál eszközölt sürgős 
beruházások a pénzügyi tárczánál — mint a 
•Magyar Értesítő« jelenti -- műd ér utolsó 
negyedeben 200.000 frton felüli hitel túl lépést 
eredm nyeztek, a mit azonban a növekedő 
fogyasztás folytán várható nagyobb bevétel fog 
ellensúlyozni.

A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.
Április 2.

a) Hízott sertés Árak : I. Magyar első rendű : 1 
Öreg nehéz (páronkint -400 klgron felüli súlyban)

•k 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) 40.—40‘j,.— 3. fiatal nehéz (páronkint 32C 
klgron felüli súlyban) 41- >|,_4 — 4. Fiatal közép pá- 
ronklnt 261—320 klgr, súlyban 42‘|,.— 43 — 6 Fiata 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46— 
47. - II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
í™“1' súlyban) 40.-41.'/,- 7. Közép (páronkin 
8*0—280 kilgr, súlyban) 42.-42'!, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.----- 47.— Ili
annrbla‘ :,„9' ,Iíehéz (Páronkint 260 klgron felüli súlyban 
4.ÖU — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly 
üan) 41.50-43— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmigter 
dő súlyban! 40- J42-. Sertés léti.ám április 2 
napján volt készlet 117,535 darab .

Debreczeni piacz.
Debreosen, april. 4. 

Heti ráaár.
1 mm. Búza 6.60 6.50 6.40
1 mm. Kétszeres 5.80 5.70 5.60
1 mm. Rozs 5.50 5.40 5.30
1 mm. Árpa 5.80 5.70 6.60
1 mm. Zab 6.50 6.30 6.20
1 mm. Tengeri 7.00 6.80 6.50
1 mm. Köles 7.50 7.30
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szept-ségi 18.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 5.00
1 mm. Köles kása iu.00
1 zsák mm. Burgonya 1.80
100 kiló Szalonna 43.— 45.—
100 kiló Háj 46- 48.—

Időjárás. A légnyomás eloszlásának 
módja nagyjában változatlan. A déli depres­
szió keleti irányban halad és az éjszaki dep­
resszió jóval mélyebb lett. ‘

Az időjárás Európaszerte többnyire borús. 
A lecsapódások inkább déli Európára szorit- 
koz’ak, nevezetesen Olaszországra, Magyaror­
szágra és Ausztriára. Ellenben a kontinens 
északi és keleti résión csak szórványosan volt 
kevés csspadék.

Hazánkban tegnapi nap folyamán orszá­
gos eső volt, mely mennyiség tekinteteben kü- 
lonhözőkép oszlott meg egyes tájakon. Megna- 
gyobbuit Egerben (30 mm.). Kis-Kartalon (19 
mm )> Ó-Gyulán (18 mm.), Akna-Szlatinán (16 
mm.), Pótfalu zivatart jelent. Ma reggel az eső 
helyenkint még tart. főleg az északkeleti me­
gyékben. A hőmérséklet kevéssé változott.

Prognózis: Változékony, enyhe idő vár­
ható, helyenkint esővel.

Irodalom és művészet
• Uj idők« Három hónapja csak, hogy 

Herezeg Ferencz szerkesztése melleit 
a Singer é- Wolfner ezég kiadásában mt-gin- 
ilu t egy képes szépirodalmi hetilap, mely fe - 
adatául tűzte ki. hogy magyar szellemű," elő­
kelő niveaun álló és minden izében érdekes 
olvasmányt nyújt a magyar olvasó közönségnek 
Programmj inak második, termeszeiszerüleg ki- 
egésziiő pontját képezte, hogy a festőknek is 
tág munkakört nyit. müveik 1-gjavát kitűnően 
sikerűit reproductiókban közölvén. Mindezek, t 
rövid három hónap alatt megvalósította az 
»Lj Idők« czimü szépirodalmi képes heti 
lap. De vájjon lehet-e csodálkozni ezen olyan 
lapnál, melynek szerkesztője Herczeg Fe­
rencz főmunkatársai Mikszáth Kálmán 
meg Biódv Sándor es rendes munkatársa 
minden kiváló magyar prózairó ; versiró és pik­
tor? Az uj évnegyedben, me y most köszönt 
be, Mikszáth hosszabb elbeszélést ir, Bródi 
pedig regényt. Az egyiket Neogrády il usz- 
trálja, a másikat Karlovs/.ky Bertalan. A 
ki e lappal szorosabb ismsrets 'gre akar lép­
ni, kérjen belő e mutatványszámot, melyet a 
kiadóhivatal (Andrássy-ut 10 sz.) bárkinek 
ingyen küld.

(april. 2. )
Marha. Felhaj tatott 1940 db, eladatott 680 

darab.
Irányzat: élénk.

Berté«-v4e4r.
(april. 2.)

Sertés. Felhajtatott 2100 drb, eladatot 
640. drb.

Arak : Sovány sertés párja : hat hónapos­
tól egy évesig 15—25 frt, egy éves egv és fél­
évesig 25—30 frt. a évestől’ feljebb "35—50 
frt. öreg sovány 50—60 frt. Kövér sertés 
kilója 40 —44 kr.

Irányzat: élénk
L4tíiÍ7.
(april. 2.)

Ló. Felhajtatott 920 drb, eladatott 340 drb
Irányzat: ólónk.

Napuáairok.
(april. 4.)

A debreczeni napseám árakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr, 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 35 kr.

Április 4.

Házi czikkek.

üazgazdaság.
A dohánygyárak a múlt év folya-

í mán a rohamosén növekvő fogyasztás követ­
keztében jóval többet gyártottak, mintáz előző

Húsárak :
Marhahús 1 kilő : 42. 44. 50. 52. 54. 56. 

Borjúhús 56—60. Sertéshús 48. 52. 56. Bab 
fehér 12. Bab sárga 14. Burgonya 4. Só dara­
bos 11. Só darált 12. Szalonna sós 56. Háj 
52—56. Szappan 28. Sziksó fehér 14. Kemé­
nyítő finom 32. Keményítő közép 32. Kemé­
nyítő közönséges 18. Kendermag 10. Dió 15. 
Aszalt szilva 12. Borsó 16. Lencse 18. Árpa 
kása 12. Asztali dara 14. Bólzsir 42. Bors fe­
kete 80. Foghagyma 50. Czukor fehér 39—40. 
Köleskása 15. Köménymag 55. Paprika finom 
1 80. Paprika közönséges 64. Rizskasa 20. 24 
28. 32. 1 csomag gyertya milly 560 grm. 44 
Vereshagyma 16. Tej 10. Tejfel 40. Szinméz 
70. Petroleum 18. Szappan 28.

Iaisit ée kenyér árak :

Liszt t-es 121/,. Liszt 2-ős 12. Liszt 3-as 
ll'/j- Liszt 4-es 11. Liszt 5-ös 101/*- Liszt 6-os 
10 kr. Kenyér fehér 12. Kenyér barna 10

Italok árjegyzéke.
1895. Márcsiue 28.

36% Szesz 80. 30% Szesz 70. Égett bor 
60. Szilva pálinka 68. Sör — pesti 30. Élet
pálinka 30. Rum 80—3.20. Hegvi bor ó 50_60
Hegyi bor uj 36—40. Kerti "bor uj 32—36 
Boreczet 28. Szesz eczet 06.

Tttsifa árak:
4. köbméter tölgyfa J2 frt
*• ’ büktlfa 13-frt
*■ • nyárfa 7 frt
*■ ” ía felvágás 2—frL

* fa beszállítás 120 kr.



Közgazdasági czikkek.
1895 Mároilu» 28

Só darabos 11. Kőszén 1 30. Kőszén II' 
rendű 1.— Széna I. rendű 3.30. Széna II' 
rendű 2 80 Szalma I. rendű 60. Szalma IV 
rendű 50. Zsúp 06. Nyers faggyú 24. Enyv 28" 
Virugolaj tiszritatian 25. Virágolaj tisztiiott 
27. Hamuzsir 26. Timsó 10. Sziksó 13. Rep- 
czemag édes 22. Sárga viasz 1'60. Kendermag 
olaj 34.

’“VASÜTI menetrend.
1894. október hó 1-től. 

Debreczenb öl indul:
Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8 ó. 40 p

> » déli 12 ó. 36 p.
► * este 10 ó. 31 p.

Csak Nagyvárad felé délután 3 ó. 32 p.
minden kedden déli 12 ó.

Csak P.Ladányig vegyes vonat 
Szatrnár felé

Csak Szatinárig 
M iskolcz feló

Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé 
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról

> » vásártérről
» » máv-ról
» » vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról 
> * * vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról
> vásártérről

este 8 ó. 15 p. 
délután 3 ó. 48 p.

este
éjjel

reggel
délelőtt

d. u. 
reggel

délután

reggel

délután

Hó. — p. 
3 ó. 05 p. 
5 ó. 15 p. 
8 ó. 25 p. 
8 ó. 05 p. 
3 ó 56 p.
5 ó. 48 p.
6 ó. 04 p. 
3 ó. 37 p.
3 ó. 50 p. 
5 ó. 00 p. 
5 ó. 13 p.
4 ó. 10 p. 
4 ó 22 p.

Bpest—N.-Vára.l felől 
Csak Nagy-várad felől 
Gsak P.-Ladánytól 
M.-Sziget— Szatrnár felől

Csak Szatmárról 
Miskolcz felől

Debreceenbe érkezik
Budapest felől délután

gyorsvonat este
éjjel

reggel
reggel

reggel

3 .6 28 p. 
7 ó. 09 p 
2ó. 40 p. 
7 ó. 41 p.
4 ó. 55 p. 

7 ó. 1 n p.
délután 12 ó. 16 p 

este 10 ó. 16 p. 
este 7 ó. 45 p. 

reggel 8 ó. 07 p.- 
déli 12 ó. 21 p. 
este 7 ó. 40 p. 

reggel 17Ó.09 p-Büd-Szent-Mihály felől vásártérre 
» » máv-ra

» » vásártérre este 7 ó. 41 p
‘ máv-ra este 7 ó. 50 p.

r.-Abony. s Polgár felöl vásártérre délután 5 ó. 21 p 
r ,, * máv-ra . 5 ó. 30 p'
r .-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 6.50 p 

’ * * máv-ra . 8 ó — p.
Budapestről—Debreoienlie indul : 

Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Püs 

Pökladányban utóléri 
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Budapestről este 7 órakor

Kőszerkesztő : Sainay Gyula, 
kelelősszerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna 

Fomunkatárs : Dr Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)

Vízmentes tirol 
LodenHavelokSfrt, 
úgyszintén vízmen­
tes teveszőrből 12 
frt,Loden öltönyök 

minden színben 
kaphatók,

Neumann M.
b u d a p e s t-bécziczé g- 
nél Debreczen, fő­
tér, a m a g y. k i r. pos­
tával szemben. Vi­
déki megrendel é- 

sekutánvét mellet t 
eszközöl telnek. 

Meguern felelő áruk 
szívesen kicserél­
tetnek. (4)

Haszonbérlet.
Nádudvaron, Garzon Katalin Szinyei 

Morse Béláné úrnő tulajdonát képező 96
katasztrális hold kiterjedésű szán­
tóföld, a rajta levő tanyaépületekkel 
együtt, 1895. évi okt. 1-től haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet alól Írottnál 

Dr. Irinyi István 
ügyvéd, Debrevzenben Miklós-u. 2080 sz. 

(139.)

x
$
W.

Több mint £

50 év óta sikerrel használtatni |
Szeplőket és májíoltokat |

valamint az összes bőrtisztátalanságokat $
eltávolít biztosan az

;éki :zer-
es az Eszéki Szalvator szappan.

2 Valódi miaöségben csak a DIESES C. J.-féle gyógyszertár ban
ESZÉKEN, felső város

1 tégely valódi Spitzer-kenőcs 35 kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz 40 kr.
1 tékely kézpaszta 60 kr.

1 darab valódi Szalvator-Szappan 50 kr.
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 k. s 1 ft.

FIGYELMEZTETÉS!
Csuk akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegygyei el 

vannak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 
és szappant kérni és elfogadni. (136)

pF" A legjobb és legegészségesebb franczia cigaretta-papir

LE GLORIA
396minders eignes Sap leoltható !

Joseph Bardou és fiától Perpienan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben
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„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen -nj ommnza. "beiendezett 5 3^^23.37-0 xn cl a,.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

-©

ízléses kiállítás!
I Jutányos arak

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
. TAXCZmiIEKKT és ÉTLAPOKAT.I BsST" Vidéki megrendelések gyors a és pontosan eeikÖ2Öltetnek. -36 ^ ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők. -W

. . .. . a
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a ] | |

I „D E B R E C Z £ 1“, | "lisi
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki - 

1 j közönség szives pártfogásába ^

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek
© ~

jutányos arak!

©

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és mni-vig iiet l ekeI, fal ragaszoka t,
MINE ENNEM Ü KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉ KEKET.

fflWr- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

©-

© ©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

HC** jutányos árakon. •'UK
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan tolj ©sittéinek.^*92

eJKX3LY«a?^3a01öiflB

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

WatWEKBUOMK

WVH. nfoly
Előfizetne! arak j 

helyben, vagy poétán kd I 

jígész évre . 10 fr ’
Félévre . 5 » I
Negyedévre. . . 2 »
ttgy bóra . ! »

Egy«« »am 4 kr
A lap szellemi részét illető tniinl 
•rosuy a szerkesztösegbe b J■ 

bementve .Küldendő

Előfizethetni helybe]

felegdi K Ls;ue kőnyvkeresKfl 
és a kiadohivauiban K8ter ti 

alett

Fölhívás el
A ,Debreczen I

lyamának második J 
hóval kezdődött,előíiJ 
mai kérjük t. előfizet 
sukata jövőben se vJ 
ha volt valaha arra >/. 

ti Magy rocszágnakj 
lapja fönlarlassék : m 
politikai viszonyok 
midőn egy kipróbált 
feladat vár. Progral 
séges fejtegetnünk, 
mokra sincs szűkít 
reklám lapunk mell! 
Séges tnullja.

A »DEBRECZEN
Egy évre 20 k 
Fél évre 10 k 
Negyedévre 5 k 
Egy hóra 2 k

Netaláni tévedt 
kérjük a vidéki t. e 
fizetéseiket egv«zerti 
veskedjenek beküldi
kiadc-hivatalának. D<j

Tisztelettel :

ezerkes

Lcmoi
Nagyképösködőj

még mindig jajgatnaj 
lenségi párt megróni 
teti a parl.unentarizJ 
tekintélyét. Be akarj;] 
kölni ezt a partot, mj 
tudatosan, nagy aka 
ösmeivtt. 1 all sorom! 
gamak megvédehneJ

A ..llülüi- j
Eliz Mi

— Irta SEBS 
A czirkusz-t rsu I 

ál itótták, hogy eg> szén | 
tetszését — ismét v < ] 
nem o yan vivau, mini 
mtnnyien vígan muzs; I 
várost. Elől e.y szamai 
a ki beliszti-zé t es j 
ugyancsak hahotára ml 
mész kzönséget. HnssJ 
kaiafját a magasba lökj 
könnyeden lógta ki, ml 
kezevel. Olykor búk fen] 
hátán, a mely ostoba mJ 
jának hóbortjait. ]

A szamár után ara] 
kocsit, a melyiken tarka I 
lovászok, a lovarnők, al 
1 vök. A díszkocsi u an J 
lépdelt az indiai őserdő-1 
choiikus elefánt, j meiyl 
sággal nyújtotta fel a ,1 
száraz Z'-emledar, b utrij 
a társulat kiérdemesült 1 
nálla meg pajkos moso \ J 
lovasok csapatja köve kd 
fekete arabsménen E iz ül 
amazon, kinek szépsége, I 
iiieinek égető tüze n egbj 
kint. Kalapjának fátyolul I 
lovagió nullájának usza .] 

A i ámé-z c-öport I 
— Milyen szép ! mj 
— Hogy ül a lovai 

másik.
Elől recsegtek a i 

nagy dob. A társaság za


